

ОРСКИИ РАБОЧИИ

ОРГАН ОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 63

Суббота, 29 марта 1947 г.

Цена 20 коп.

Марксистско-ленинское воспитание народа

Вся славная полудекаровая борьба партии большевиков, рабочего класса, трудящихся нашей страны за коммунизм вдохновлялась и направлялась титанами революционной мысли и революционного действия — Лениным и Сталиным.

Основоположники большевизма Ленин и Сталин начали собирать и формировать большевистскую партию из маленьких рабочих кружков и превратили ее в боевой шестимиллионный авангард советского народа. Они идейно вооружали партию, заботливо подбирали и воспитывали ее кадры, закаляли их в суровой борьбе против царизма, российского капитализма, против всех врагов рабочего класса.

Биографии Ленина и Сталина — это водружающая летопись благородной, мужественной борьбы нашей партии, ее основателей и вождей против капиталистического рабства, за интересы угнетенных народных масс, за их свободу и счастье.

Тридцать лет назад, когда революционная буря в России вырвалась в мусорную яму истории последнего царя, великий Ленин, будучи в эмиграции, в своих «Письмах из далека» призвал рабочий класс не останавливаться на достигнутом, проявить чудеса пролетарской организованности для того, чтобы подготовить победу социалистической революции. Двигая революцию дальше призвал рабочий класс в те же дни товарищ Сталин, вернувшийся 25 марта 1917 года в революционный Петроград после долгих скитаний по тюрьмам и ссылкам.

В глубоком идейном содружестве, смело и уверенно повели Ленин и Сталин большевистскую партию, рабочий класс на штурм капитализма, на завоевание власти Советов.

Руководствуясь марксистско-ленинской теорией — всеобъемлющей теорией всеобщающегося коммунизма, — партия большевиков провела советский народ через бури и грозы к победе социализма.

После смерти нашего учителя и вождя

большевиков подняли народные массы к самостоятельному историческому творчеству, раскрыли родники народных талантов, воодушевили массы глубокой уверенностью в свои силы, в возможность победы коммунизма.

Ныне перед лицом величайших задач новой сталинской пятилетки бесмертные идеи марксизма-ленинизма являются путеводной звездой советского народа, организующим началом в соидательной деятельности масс. Значение коммунистической сознательности масс в новых условиях в огромной мере возросло. Перед партийными организациями во весь рост встала задача решительного усиления идеологической работы, коммунистического воспитания трудящихся.

Пропаганда марксизма-ленинизма имеет решающее значение для роста коммунистической сознательности масс. Идеи Ленина — Сталина помогают народу лучше осознать великие цели, стоящие перед нашей Родиной, воодушевляют их на самостверженный труд, для укрепления мощи советского государства, подъема материального благосостояния и культурного уровня населения. Марксистско-ленинское воспитание еще более укрепляет морально-политическое единство нашего народа, воспитывает трудящихся в духе советского патриотизма, дружбы народов, помогает им правильно понимать пути преодоления послевоенных трудностей.

Для марксистско-ленинского воспитания народа важнейшее значение имеет изучение жизни и деятельности великих основателей, вождей большевистской партии и советского государства Владимира Ильича Ленина и Иосифа Виссарионовича Сталина.

Не все трудящиеся могут сразу приступить к изучению сочинений Ленина и Сталина. Для многих рабочих и крестьян чтение сочинений Ленина и Сталина является делом трудным и малодоступным. Серьезным подспорьем для них является изучение биографий Ленина и Сталина.

Подтянуть всех рабочих до уровня передовых Наш план распространения стахановских методов труда

Славный почин стахановца обуюник отделения № 1 тов. Зельцер разрабов-фабрики «Парижская Коммуна» Василий Матросова, который выступил инициатором мероприятия по удлинению срока составления цеховых планов распространить производительность труда до 50 процентов и сезонно много металла. тем, чтобы подтянуть всех рабочих до уровня передовых, нашел горячую поддержку в коллективе цеха № 2 никельного отделения. Это позволит уплотнить рабочий день, полнее загрузить его и тем самым создаст условия для более производительного труда.

Материалы об инициативе Матросова, опубликованные в газете «Труд», были прежде всего, рассмотрены на совещании мастеров и руководителей отделений, затем — на сменных собраниях и в заключение вынесены на обсуждение общего собрания коллектива нашего цеха.

Уже в процессе обсуждения поступило несколько предложений, внедрение которых позволяет добиться повышения производительности труда, улучшения качества продукции и, с меньшим количеством рабочих в бригадах, давать больше катодного никеля, на который наша промышленность предъявляет большой спрос.

На общем собрании была создана комиссия по составлению цехового плана распространения стахановских методов труда. Кроме того, мы организовали шесть групп по всестороннему изучению различных вопросов производства.

Первой группе было поручено внимательно ознакомиться с состоянием подготовки производства, расстановки оборудования и рабочей силы. В обязанности второй группы собрание вменило ознакомление с приемами работы стахановцев, также создание стахановских школ и налаживание других видов обмена опытом работы. Третья группа должна была изучить вопрос об использовании рабочего времени. Четвертой группе было поручено ознакомиться с опытом стахановцев по уходу за оборудованием. Детальное ознакомление с опытом передовиков производства, добившихся наилучших результатов в деле экономии материалов, было поручено шестой группе. Седьмая группа должна была организовать пропаганду инициативы Матросова и наглядную агитацию.

Каждая группа состоит из семи-восьми человек. В состав первой из них входят, например, технолог цеха Будяков, старший электик Проворов, начальник смены Чашников, слесарь Орлов, старший дежурный на ваннах Панаидов, научковича Савельева.

Прежде чем приступить к работе, каждая группа наметила обстоятельный план. Уже к 17 марта от рабочих и командиров производства поступило 18 предложений. Группы по передаче стахановских методов

Чтобы лучше изучить опыт передовиков, в цехе проводится хронометраж работы лучших бригад. Это позволит нам уточнить затраты времени на каждую операцию, наглядно показать всем рабочим резервы, которые ими зачастую не используются.

Вполне оправдал себя и такой, введенный в эти дни, метод распространения стахановских приемов труда, как индивидуальное шефство передовых рабочих. Например, электротехница тов. Плохова решила передать свой опыт молодым работницам тт. Ефремовой, Погодиной и Артемоной, чтобы подтянуть их до уровня стахановцев. Она внимательно познакомилась с их работой, выискала слабо усвоенное ее ученицами. На это она и уделяет основное внимание в своих индивидуальных беседах с каждой из них. Эти беседы проводятся непосредственно на рабочем месте и сопровождаются практическим показом стахановских методов обслуживания ванн. Ученицы тов. Плоховой уже добились заметных успехов. Тов. Ефремова, например, сейчас уже стала обслуживать не 6 ванн, как это положено по норме, а 8.

Общехозяйский план распространения стахановских методов стал программой работы по повышению производительности труда, подтягиванию всех рабочих до уровня передовиков. Предложения, которые внесены в этот план, энергично претворяются в жизнь. Группы по изучению различных участков производства продолжают свою работу, собирая все новые предложения.

Внедрение опыта Василия Матросова вызвало новый производственный подъем в коллективе нашего цеха. Суточные графики выполняются со значительным превышением. Все шире развертывается борьба за выпуск металла только высшей марки. Десятки рабочих добились улучшения своих производственных результатов.

Сейчас в комиссии по распространению стахановских методов труда в цехе № 2 поступило более 40 предложений. Их внедрение в производство поможет коллективу добиться еще большего подъема производительности труда.

Цех повышает темпы выдачи металла. Весь никель, выработанный за 24 дня марта, высшей марки. Коллектив решил выполнить месячный план на 110 процентов.

Мы уверены, что дальнейшая настойчивая работа в этом направлении позволит нам добиться того, что в ближайшее время в нашем коллективе не будет отстающих.

30-й годовщине Октября — достоиную встречу

ВЫРАБОТКА ТОКАРЯ ДАВИДОВА

Токарь тов. Давыдов пришел на эпергоментный завод из ремесленного училища № 1, которое он окончил в 1945 году. Он говорит:

— Когда я прочитал обращение ленинградцев, я решил к 30-й годовщине Октября выполнить две с половиной годовых нормы.

Месяц назад комсомолец Давыдов получил задание обработать пыленитатель для ТЭЦ, на что обычно отводилось не меньше недели. Давыдов решил сократить это время. Хорошо зная станок и свойства обрабатываемого металла, он решил пустить станок на третью скорость, а не на первую, как это делалось раньше.

Опыт удался. Давыдов обработал пыленитатель за два дня.

— Я учился работать у лучших токарей завода, — говорит тов. Давыдов. — Овладев приемами работы высококвалифицированных рабочих тт. Коломова, Хисамудинова и других. Много читаю технической литературы. Я хорошо запомнил правило: если хочешь быть стахановцем и не отстать от жизни — упорно учись; овладей стахановскими приемами работы.

Тов. Давыдов с честью выполняет взятые обязательства. Передки дни, когда он выработывает за смену более шести норм.

С 10 по 21 марта он выполнил производственное задание 57 дней.

В. ОЛЕЙНИКОВ.

Головой план — к 7 ноября

На днях на заводе «Прокат» состоялось собрание партийно-хозяйственного актива, на котором были подведены итоги работы завода в послевоенный период.

На заводе много сделано по переходу на выпуск продукции мирного времени. Освоен прокат никелевых анодов, алюминиевой бронзы, литые красной меди в индукционных печах и др. Производственный план второго года послевоенной пятилетки предусматривает дальнейшее увеличение объема этих работ. Для этого на предприятии имеются все возможности.

Участники собрания от имени коллектива взяли социалистическое обязательство в соревновании за достойную встречу 30-й годовщины Великого Октября: к 7 ноября выполнить годовой план, снизить себестоимость продукции на 0,5 процента к плану, повысить производительность труда против плана на 15 процентов.

Руководствуется марксистско-ленинской теорией — всеобщей теорией революционного коммунизма. — партия большевиков провела советский народ через бури и грозы к победе социализма.

После смерти нашего учителя и вождя Ленина выдающийся ученик и великий продолжатель его дела товарищ Сталин отстоял учение Ленина в борьбе против всех врагов партии, врагов ленинизма. Товарищем Сталиным всесторонне разработан и под его руководством претворен в жизнь величественный план социалистического преобразования страны.

«Трудно представить себе фигуру гиганта, каким является Сталин, — говорил С. М. Киров. — За последние годы, с того времени, когда мы работаем без Ленина, мы не знаем ни одного поворота в нашей работе, ни одного сколько-нибудь крупного начинания, лозунга, направления в нашей политике, автором которого был бы не товарищ Сталин, а кто-нибудь другой. Вся основная работа — это должна знать партия — проходит по указаниям, по инициативе и под руководством товарища Сталина. Самые большие вопросы международной политики решаются по его указанию, и не только эти большие вопросы, но и, казалось бы, третестепенные и даже десятистепенные вопросы интересуют его, если они касаются рабочих, крестьян и всех трудящихся нашей страны».

Под водительством Ленина и Сталина, славной партии большевиков советские люди шли смело вперед по неизведанным путям и в ожесточенной борьбе со всеми силами старого мира построили социалистическое общество. Биографии Ленина и Сталина показывают образец теоретической и практической политической борьбы за осуществление вековой мечты лучших умов человечества.

Созидая новую, социалистическую жизнь, советский народ все больше и больше проникается мировоззрением ленинизма. Благодаря неустанной воспитательной работе партии в массах, такие драгоценные качества, как беспредельная любовь к социалистической Родине, смелость и бесстрашие, настойчивость и упорство, преодолевающие все преграды, стали определяющими чертами советских людей.

Идея Ленина и Сталина, их борьба за победу нового общественного строя вдохновляли советский народ как в эпоху социалистического преобразования страны, так и в годы Отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков. Мы вышли победителями из этой войны благодаря преимуществам советского строя, благодаря мудрому руководству партии большевиков, испитанной и закаленной в боях за дело народа. В этой войне перед всем миром предстала величайшая моральная сила советского народа, народа-воина, народа-преобразователя.

Великие вожди и учителя народа Ленина и Сталин развенчали до конца подлые идеи эксплуататоров, будто народные массы пригодны только для роли покорных рабов капитала. Ленин и Сталин, партия

Сталина. Для многих рабочих и крестьян чтение сочинений Ленина и Сталина является делом трудным и малодоступным. Серьезным подспорьем для них является изучение биографии Ленина и Сталина.

Готовится к выпуску новое издание биографии Владимира Ильича Ленина. Вышло в свет второе, исправленное и дополненное издание краткой биографии Иосифа Виссарионовича Сталина. Центральный Комитет ВКП(б) принял на днях решение о пропагандистской работе партийных организаций в связи с изданием биографий В. И. Ленина и И. В. Сталина. В этом решении ЦК ВКП(б) указывает, что изучение биографий В. И. Ленина и И. В. Сталина имеет важнейшее значение для марксистско-ленинского воспитания народа.

В биографиях В. И. Ленина и И. В. Сталина в доступной форме освещается жизнь и деятельность основателей и вождей большевистской партии и советского государства. Чтение этих биографий поможет трудящимся подойти к изучению сочинений В. И. Ленина и И. В. Сталина и тем самым являясь могучим побудительным средством для изучения марксистско-ленинской теории, даст ключ к пониманию ее основных положений.

Жизнь и деятельность Ленина и Сталина служат образцом безавгетного служения народу. Товарищ Сталин говорит: «Если бы каждый шаг в моей работе по повышению рабочего класса и укреплению социалистического государства этого класса не был направлен на то, чтобы укреплять и улучшать положение рабочего класса, то я считал бы свою жизнь бессмысленной».

Ленин и Сталин воплощают в себе лучшие черты революционного пролетариата: бесстрашный ум, железную, негибаемую волю, свяшенную ненависть ко всем видам угнетения человека, безграничную веру в творческие силы масс, в неизбежность торжества коммунизма.

Чтение биографий Ленина и Сталина показывает народу великое содружество гениев революции, их глубокое идейное единство.

Изучение жизни и деятельности Ленина и Сталина воспитывает любовь к партии, к народу, социалистической отчизне, усиливает ненависть ко всем врагам трудящихся, учит преодолевать любые трудности во имя победы коммунизма.

Обязанность всех партийных организаций — широко популяризировать задачу изучения биографий Ленина и Сталина, оказать всестороннюю помощь трудящимся в деле изучения биографий Ленина и Сталина как путем самостоятельного чтения, так и в кружках.

Изучение биографий Ленина и Сталина еще выше поднимет интерес советских людей к марксистско-ленинской теории, закалит их идейно и вдохновит на новые трудовые подвиги во имя процветания и славы социалистической Родины.

(Передовая «Правды» за 26 марта 1947 года).

Прежде чем приступить к работе, кажда группа наметила обстоятельный план. Уже к 17 марта от рабочих и командиров производства поступило 18 предложений. Группа работников цеха предложила, например, механизировать закручивание фильтр-прессов, отвозку кеков и подачу карбоната. Внедрение этого предложения в жизнь позволит облегчить ручной труд рабочих, улучшить качественные показатели и высвободить с этого участка 8 человек.

Мастер С. Кокорин внес предложение совместить профессии дежурных на матричных агрегатах и сдирчиков металла. Это даст возможность высвободить трех рабочих, одновременно повысив качество продукции. Производительность труда дежурных на вахнах повышается благодаря этому на 15 процентов.

Начальник цеха тов. Петров и началь-

ники бригады выполняют от полутора до двух норм и выдают никель только высших марок.

Группа по передаче стахановских методов труда в настоящее время занимается всесторонним изучением опыта работы Озердовой и ее подруг с тем, чтобы затем передать этот опыт всем дежурным на агрегатах.

Сейчас у нас в цехе организуются пять стахановских школ — электролитчиков, очистников, слесарей, шламовщиков и скрапчиков. Для преподавания в них привлечены инженеры и мастера гг. Буданок, Зельцер, Микитюк, Чашников, Снытин. Свой опыт стахановского труда будут передавать в этих школах лучшие рабочие и работницы гг. Озердова, Савельева, Платоха, Садрева, Остапенко, Дуни и Кожевинок. Первые занятия намечены на ближайшие дни.

Международный обзор

Совет Министров Иностраннх Дел достиг важной стадии в своей работе, приступив к обсуждению вопроса о временной политической организации Германии. С большим заявлением, содержащим конкретные предложения Советской делегации по этому вопросу, выступил 22 марта В. М. Молотов.

Глава Советской делегации показал в своем выступлении, что вопрос о политической организации и государственном устройстве Германии должен быть разрешен на основе демилитаризации и демократизации страны. Лишь таким образом можно устранить опасность возрождения в будущем военного могущества Германии и использования его для нарушения мира между народами и новых захватнических авантур... «мы считаем, — сказал В. М. Молотов, — что только на пути действительной демократизации Германии, вместе с проведением ее демилитаризации, можно достичь поставленной цели — превращение Германии в мирное и демократическое государство, которое со временем займет достойное место среди миролюбивых народов».

Таким образом, стремясь обеспечить всеобщую безопасность, Советский Союз не намеревается покончить с Германией, как самостоятельным государством и не строит планов уничтожения суверенного характера германского государства.

«Советский Союз, — сказал в своем обращении к народу товарищ И. В. Сталин 9 мая 1945 года, — торжественно победу, хотя он и не собирается ни расчленять, ни уничтожать Германию».

Поэтому в основу временной политической организации Германии советские предложения кладут следующие принципы:

политический строй Германии должен иметь демократический характер и органы власти должны создаваться на основе демократических выборов. Необходимо устранить установленную гитлеровцами централизованную государственную администрацию. Надеждит восстановить выборные органы управления (ландтаги), которые были ликвидированы гитлеровским государством вместе с Веймарской конституцией, принятой в 1919 году — после падения режима Вильгельма II. Должно быть создано Временное германское правительство, которое могло бы обеспечить политическое и экономическое единство Германии и взять на себя ответственность за выполнение обязательств перед союзными государствами.

Исходя из этих принципов, Советская делегация предложила создать центральные германские органы по финансам, промышленности, транспорту, связи и внешней торговле в соответствии с решением Потсдамской конференции. Союзный Контрольный Совет при участии демократических и антигитлеровских организаций должен выработать временную демократическую конституцию. В соответствии с временной конституцией должны быть проведены выборы, после которых можно было бы сформировать Временное германское правительство. В советских предложениях говорится, что постоянная конституция Германии должна быть утверждена германским народом.

Что касается принципов государственного устройства Германии, то советские предложения предусматривают в качестве исходной базы Веймарскую конституцию с двумя палатами, обеспечивающими права

Мы уверены, что дальнейшая настойчивая работа в этом направлении позволит нам добиться того, что в ближайшее время в нашем коллективе не будет отстающих, резко поднимется производительность труда, а стало быть, увеличится выпуск первосортной продукции для нужд различных отраслей народного хозяйства СССР.

Комиссия по распространению стахановских методов труда в цехе № 2 никелькомбината:

начальник цеха ПЕТРОВ, секретарь парторганизации ЗЕЛЬЦЕР, пред. цех. кома ЛУЧЕНКО, секретарь комсомольской организации АНТИПОВА, технолог БУДАНОВ, электролитчица ОЗЕРЦОВА, старшая рабочая гидратного отделения МИТЬКИНА, зам. начальника цеха по оборудованию ИВАНОВСКИЙ, старший нормировщик БОЛДЫШ.

себестоимость продукции на 0,5 процента плану, повысить производительность труда против плана на 15 процентов.

КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН ВЫПОЛНЕН ДОСРОЧНО

Коллектив автозавода № 60 за два месяца выполнил производственный план первого квартала. Особенно отличились в работе шоферы гг. Троица, Гордиенко, Копнов, Чепурко и слесарь тов. Соловьев.

ШВЕЙНИКИ ВЫПОЛНИЛИ МЕСЯЧНЫЙ ПЛАН

26 марта коллектив швейной фабрики закончил выполнение месячной программы по выпуску продукции. В этом месяце оские швейники значительно улучшили качество продукции, снизили ее себестоимость.

Фабрика выполнила также квартальный план по государственному заказу.

земель, входящих в состав германского государства. Вместе с тем в эту конституцию могли бы быть внесены улучшения, которые позволили бы обеспечить демократическое и мирное развитие Германии. Должно быть гарантировано свободное образование и деятельность всех демократических партий и профсоюзов. Всем гражданам Германии необходимо обеспечить основные демократические права и свободы.

Предложения Советской делегации не встретили серьезных возражений со стороны других делегаций.

Совет Министров продолжал работать над процедурой стороны подготовки германского мирного договора. Как известно, на совещании заместителей министров иностранных дел в Лондоне советский представитель предложил созвать Мирную конференцию после того, как проект мирного договора будет разработан и когда в Германии будет существовать центральное правительство. Принцип, на основе которого должен быть определен состав участников Мирной конференции, был установлен еще на Нью-Йоркской сессии Совета Министров. Министры тогда согласились, что в консультации при составлении мирного договора должны быть привлечены союзные страны, которые либо являются соседями Германии, либо участвовали в вооруженной борьбе против Германии. Что касается состава государств, которые должны заниматься подготовкой мирного договора с Германией, то по решению Берлинской конференции в него должны входить страны, подписавшие акт о капитуляции Германии. Как известно, такими державами являются СССР, Франция, США и Англия.

Представители Франции и Англии предлагают созвать Мирную конференцию раньше — когда разработка мирного договора «достаточно продвинется вперед». Кроме того, Американская делегация на-

стивает на том, чтобы в число участников конференции были включены все страны, объявившие войну Германии. Американская делегация вместе с тем возражает против приглашения на Мирную конференцию героической Лабании, на чем настаивают Советская и Французская делегации.

Предложения, внесенные Маршаллом и Бенином, предусматривают участие представителей союзных стран в качестве «наблюдателей» в работах Совета Министров, с правом делать замечания по выступлениям членов Совета. Печего и говорить, что принятие такого предложения означало бы превращение Совета в некий «дискуссионный клуб», что подрывало бы эффективность его работы. Естественно, что Советская делегация не могла согласиться с подобным предложением.

Проект процедуры передачи на дополнительное обсуждение заместителям.

Предложения президента США Трумэна об оказании «помощи» греческому и турецкому правительствам, которое обсуждается в настоящее время в обеих палатах американского конгресса, продолжает вызывать самые оживленные отклики как внутри США, так и за рубежом. Представители государственного департамента, выступающие в комиссиях сената и палаты представителей, пытаются доказать, что предложения Трумэна имеют важное значение для «безопасности США» и якобы не представляют собой вмешательства в дела Турции и Греции.

Реакционная печать развернула пропаганду экспансии. Стремясь сделать внешнеполитическим предложением более заманчивыми, часть американских газет расписывает выгоды, которые сулит американская «помощь» Греции. Газета «Нью-

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ

В Координационном комитете

Обсуждение вопроса о перемещенных лицах

Утром 25 марта Координационный комитет приступил к рассмотрению предложения, представленных в связи с обсуждением в Совете Министров Иностранных Дел вопроса о перемещенных лицах. Как известно, в западных зонах оккупации до сих пор содержится в лагерях 827 тысяч граждан Объединенных наций, которые были насильственно перемещены в Германию гитлеровцами; в числе этих перемещенных лиц — 221525 граждан СССР, 236735 польских граждан, 24334 югославских граждан. На заседании Совета Министров Иностранных Дел советский делегат А. Я. Вышинский привел убедительные фактические данные, показывающие, что перемещенные лица находятся в лагерях в совершенно бесправном положении и крайне тяжелых материальных условиях, подвергаются постоянным угрозам и запугиванию со стороны фашистских элементов, мешающих им возвратиться на родину.

Советская делегация предложила, чтобы Совет Министров Иностранных Дел поручил Контрольному Совету в Германии обеспечить официальным представителям союзных стран, занимающимся репатриацией, свободное посещение лагерей для перемещенных лиц, проверку списков и документов на перемещенных лиц, свободное проведение с ними бесед и так далее; немедленно запретить в лагерях для перемещенных лиц всякую пропаганду и агитацию, враждебную интересам союзников или какой-либо из союзных держав, а также всякую обработку против возвращения перемещенных лиц на родину. Советская делегация предложила и ряд других конкретных мер, осуществление которых дало бы возможность избавить перемещенных лиц от запугивания и террора со стороны фашистских элементов.

На заседании Координационного комитета французский делегат Э. Альфан поддержал предложение Советской делегации о том, чтобы официальным представителям союзных стран было разрешено свободное посещение лагерей для перемещенных лиц. Он предложил добавить, что представители союзных стран должны сопровождать офицеры оккупационных войск.

Иную позицию занял британский делегат генерал Робертсон. Он заявил: «По этому вопросу делегация Соединенного королевства еще не заняла какой-либо позиции».

Советский делегат А. Я. Вышинский возразил на это, что для ответа на вопрос, подпадает ли Советская делегация, не нужно особенно много времени и особенно тщательной подготовки. Речь идет о естественном праве представителей каждого союзного демократического государства посещать лагеря для перемещенных лиц и устанавливать контакт со своими согражданами. «Мне кажется», — сказала Вышинский, — что если бы это касалось интересов британского правительства, то, вероятно, заявление о том, что другое союзное государство не имеет по этому вопросу своей точки зрения, не могло бы вызвать ничего, кроме удивления».

— Нам нужно услышать ясный ответ, — возразил на это Вышинский, — поддерживает ли британское правительство внесенное нами предложение или не поддерживает. Может быть, г-н Робертсон не имеет никаких полномочий. Это его дело — являться на такие заседания без полномочий. Но мы приходим сюда не для того, чтобы вообще поговорить о чем-то, а для определенных деловых целей. Надо ясно и определенно сформулировать свои позиции. Вы ссылаетесь на то, что в докладе Союзного Контрольного Совета сказано, что представители заинтересованных стран имеют право посещать лагеря и сборные пункты перемещенных лиц. Но мало провозгласить такое право, — надо обеспечить практическую возможность осуществления этого права. Мы настаиваем на том, чтобы это право было обеспечено и потому внесли свое предложение.

Вышинский напомнил о резолюции, принятой Генеральной Ассамблеей организации Объединенных наций в феврале 1946 года. В ней говорится, что беженцы и перемещенные лица, которые окончательно и определенно, в условиях полной свободы и после получения полной информации о положении в своей стране, включая также полную информацию, происшедшую из их страны, выдвинули основательные возражения против возвращения на родину, — не должны быть насильственно возвращены. Он подчеркнул, что Советская делегация целиком разделяет эту позицию. Никто не должен быть возвращен на родину принудительно, но, с другой стороны, при таком положении должна быть обеспечена именно полная информация, о которой говорит резолюция Генеральной Ассамблеи, и полная свобода выбора для перемещенных лиц.

Вышинский напомнил далее, что Бенин 15 марта заявил в Совете Министров Иностранных Дел, что Британская делегация согласна с тем, что возвращение перемещенных лиц на родину должно всячески поощряться и что никакие препятствия к их возвращению не должны чиниться. «Я спрашиваю», — вправе ли Советская делегация ожидать, что представитель британского правительства поддержит ее предложение? Считает ли г-н Робертсон, что надо обеспечить официальным представителям Советского Союза, Югославии, Польши действительно свободное общение со своими соотечественниками в лагерях или нет?

Генерал Робертсон уклонился от ответа на эти ясные и прямые вопросы, вновь сославшись на решения Союзного Контрольного Совета.

Делегат Соединенных Штатов генерал Клей в свою очередь заявил, что он не может принять советское предложение, основываясь все на том же формальном доводе, что представители союзных держав имеют право посещать лагеря для перемещенных лиц. Он возразил против указания Вышинского на то, что перемещенные лица в этих лагерях находятся в бесправном положении. Тогда Вышинский привел убедительные фактические данные, подтверждающие не только бесправное положение перемещенных лиц, но и то, что они не имеют возможности вернуться на родину. Речь идет о попытках насильственно воспрепятствовать возвращению людей на их родине; разрешается перемещению людей на родину путем психологическим давлением, а очень часто и физического давлении с международными связями для перемещенных лиц, которые являются родственниками и друзьями, находящимися в их родных странах; организованными для розыска пропавших людей, созданные для розыска пропавших людей, но британский делегат возражает, предлагая ограничить сферу деятельности Союзного Контрольного Совета — о перемещении населения — указано: «В лагерях для перемещенных граждан запрещается всякая пропаганда против интересов Объединенных наций или против репатриации». Тогда же Вышинский предложил, чтобы Совет Министров Иностранных Дел обязал Контрольный Совет и главнокомандующий союзных оккупационных войск иметь право посещать лагеря и сборные пункты для перемещенных лиц, в которых находится гражданскими гражданами». Вышинский поддержал предложение, представленное в Великобритании категорически воспротии этому предложению и соглашению не достигнуто.

Французский и американский делегаты в принципе согласились с советским предложением, созданные для розыска пропавших людей, но британский делегат возражает, предлагая ограничить сферу деятельности Союзного Контрольного Совета — о перемещении населения — указано: «В лагерях для перемещенных граждан запрещается всякая пропаганда против интересов Объединенных наций или против репатриации». Тогда же Вышинский предложил, чтобы Совет Министров Иностранных Дел обязал Контрольный Совет и главнокомандующий союзных оккупационных войск иметь право посещать лагеря и сборные пункты для перемещенных лиц, в которых находится гражданскими гражданами». Вышинский поддержал предложение, представленное в Великобритании категорически воспротии этому предложению и соглашению не достигнуто.

«Мы бежали из прибалтийского лагеря Веттер», — пишут граждане В. Калиновский, И. Калиновский и Киндирис, — так как в этом лагере жестоко преследуют тех, кто хочет выехать в СССР, запугивают различными репрессиями. Администрация лагеря, в частности, командант лагеря подполковник Сааль, усленно ведет пропаганду на возвращение на родину. Мы продали личные вещи и ночью покинули лагерь, так как мы в лагере много, но все они открыто заявляют о том, что там вернутся».

Советская делегация предложила, в частности, немедленно распустить все «комитеты», «центры» и другие организации в западных зонах оккупации Германии, занимающиеся деятельностью, враждебной интересам какой-либо из союзных держав. «Мы считаем», что пришло время, когда наши коллеги по оккупации Германии должны внести в этот вопрос полную ясность и выполнить свой долг перед союзниками, запретив фашистскую, по существу, деятельность этих так называемых «комитетов», — сказал советский делегат А. Я. Вышинский.

Французский делегат Э. Альфан поддержал советское предложение, внося большую редакционную поправку. Он заявил также, что во французской оккупационной зоне нет никаких комитетов, группировок или организаций, враждебных интересам союзников. Представитель США ген. Клей и представитель Великобритании ген. Робертсон выступили против советского предложения. Клей при этом сослался на то, что, по его мнению, «меньшинства имеют право создавать свои организации и свободно высказываться». Он заявил, что американские оккупационные власти стараются сделать все, чтобы не мешать возможности этим группам заниматься политикой и не дать им возможности мешать возвращению перемещенных лиц на родину». Однако, он тут же добавил: «Довольно легко обвинить эти группы в том, что они занимаются такими делами, но очень трудно это доказать. Кроме того, очень трудно определить, какое влияние имеют действия этих организаций».

Робертсон поддержал Клей и предложил туманную и двусмысленную резолюцию, которая по сути дела может быть воспринята как согласие с предложением советской делегации.

Французский делегат Альфан предложил распространить предложенную Вышинским рекомендацию на первый пункт данного раздела доклада, в котором говорится: «Аккредитованные представители заинтересованных стран в сопровождении офицеров оккупационных войск имеют право посещать лагеря и сборные пункты для перемещенных лиц, в которых находится гражданскими гражданами». Вышинский поддержал предложение, представленное в Великобритании категорически воспротии этому предложению и соглашению не достигнуто.

«Мы бежали из прибалтийского лагеря Веттер», — пишут граждане В. Калиновский, И. Калиновский и Киндирис, — так как в этом лагере жестоко преследуют тех, кто хочет выехать в СССР, запугивают различными репрессиями. Администрация лагеря, в частности, командант лагеря подполковник Сааль, усленно ведет пропаганду на возвращение на родину. Мы продали личные вещи и ночью покинули лагерь, так как мы в лагере много, но все они открыто заявляют о том, что там вернутся».

Советский гражданин Мирзегенчиев, прибывший на советский сборный пункт в лагерь «Венен», подал заявление о том, что во главе этого лагеря стоит Прекрежаль, терроризирующий советских граждан. Председатель лагерного комитета, выдающийся Ивануаскус, работавший в немецком гестапо в городе Шауляй и расстреливавший советских граждан. «Перед Рождеством 1946 года, — пишет Мирзегенчиев, — я в лагерь пришел советский офицер. Когда я сказал, что хочу с ним поговорить, то узнавший об этом член лагерного комитета Грингалс сказал: «если ты пойдешь к советскому офицеру, я убью тебя»».

Советский гражданин Лейнард Варенд из Нарвы рассказал советскому офицеру: «В эстонский лагерь «Борхорст» я попал с намерением уехать на родину. В этом лагере — около 700 литовцев. Командант лагеря — подполковник, служивший в немецкой армии, мне говорил в этом лагере, что тех, кто решится поехать на родину, сошлют в Сибирь или дальний восток. Я видел как 40 эстонцев, уезжавших из лагеря «Уклея» на родину, подверглись организованному нападению, как в них бросали камни. Все это наводило на меня страх, и только поэтому я до сего времени не уехал на родину».

— Таких заявлений много, — сказал Вышинский. — Чтобы быть кратким, я ограничусь еще только несколькими фактами. В американской зоне — в лагере «Ганау», в лагере № 55 и в ряде других лагерей систематически запугивают людей, желющих вернуться на родину. В американской зоне — в лагере «Ганау», в лагере № 55 и в ряде других лагерей систематически запугивают людей, желющих вернуться на родину.

того, что после капитуляции Германии каждая оккупировавшая держава имела возможность полностью закончить репатриацию перемещенных лиц и беженцев на родину, запретить с 1 января 1947 года отложить какие-либо расходы по содержанию перемещенных лиц и беженцев на счет

Заседание Министров Иностранных Дел 26 марта

Председательствовал Д. Маршалл. Совет Министров Иностранных Дел рассмотрел заявления, поступившие от югославского правительства. Правительство Югославии просит Совет Министров дать возможность представителям Югославии изложить свою точку зрения на проект австрийского договора и на вопрос о финансовом положении Триеста. Советом Министров решено пригласить делегацию Югославии для изложения ее точки зрения на австрийский договор. Вопрос о предоставлении Югославской делегации возможности высказаться в Совете Министров о финансовом положении Триеста остался открытым, так как делегации США и Великобритании резервировали свое мнение по этому поводу.

Далее Совет Министров перешел к рассмотрению вопроса о созыве Мирной конференции и ее составе. Советская делегация предлагала пригласить на Мирную конференцию союзные, соседние с Германией государства, и другие государства, участвующие своими вооруженными силами в общей борьбе против Германии. Делегация США предложила расширить состав Мирной конференции с тем, чтобы в ней могли участвовать все государства, находящиеся в состоянии войны с Германией.

Разногласия возникли также по вопросу о том, кто должен участвовать в созыве Мирной конференции, и по вопросу о том, должны ли подписывать мирный договор представители германского правительства.

В. М. Молотов сказал, что Советская делегация исходит из решений Потсдамской (Берлинской) конференции. На Потсдамской конференции было решено, что подготовка мирного урегулирования с Германией должна быть проведена правительствами, которые подписали условия капитуляции для Германии, то есть правительствами СССР, США, Великобритания и Франции. На Потсдамской конференции было решено также, что мирный договор должен быть подписан годным для этой цели правительством Германии, когда такое правительство будет образовано.

— Подпись германского правительства необходима для того, — сказал Молотов, — чтобы германское правительство несло ответственность за выполнение постановлений мирного договора перед союзными государствами и перед своим народом.

Э. Бенин согласился с тем, что под мирным договором должна стоять подпись германского правительства. Что касается вопроса о том, какие государства должны созывать Мирную конференцию, то Бенин предложил включить в их число Китай.

Ж. Бидо и Д. Маршалл поддержали это предложение.

Германии или на счет расходов по содержанию оккупационных войск».

Представители США, Великобритании и Франции резервировали свои позиции по этому вопросу.

Предлагая В. М. Молотову — передать первую часть процедуры подготовки германского мирного договора на дополнительное рассмотрение заместителям Министров, за исключением вопроса о составе Мирной конференции. Вопрос о составе Мирной конференции будет рассмотрен дополнительно самим Советом Министров.

Далее министры перешли к рассмотрению вопроса о формах участия союзных государств в подготовке германского мирного договора. Совещание заместителей министров рекомендовало в предложенном проекте процедуры подготовки мирного договора дать возможность представителям союзных, соседних с Германией государств, участвовавших своими вооруженными силами в общей борьбе против Германии, изложить в письменной или устной форме свои точки зрения в отношении германского вопроса; создавать Информационно-Консультативное совещание союзных государств, в состав которого должны войти, кроме представителей четырех держав — членов Совета, союзные, соседние с Германией государства, а также государства, которые своими вооруженными силами участвовали в совместной борьбе против Германии.

Выступивший далее В. М. Молотов подчеркнул, что Советская делегация придает большое значение участию союзных государств в подготовке германского мирного договора.

— Советская делегация считает, — продолжал В. М. Молотов, — что было бы не правильным заниматься порицанием потсдамских решений, пока у нас нет чего-либо лучшего. Помимо всего прочего, они ясно говорят, кто несет ответственность за подготовку мирного договора. Потсдамские решения возлагают эту ответственность на четыре правительства, представители которых присутствуют здесь. Отстаивая потсдамские решения, мы тем самым подтверждаем, что эти обязательства должны быть выполнены».

В. М. Молотов сказал, что Советская делегация поддерживает предложение, дающее возможность союзникам высказать свою точку зрения по любому вопросу, в котором они непосредственно заинтересованы на любой стадии подготовки мирного договора в Информационно-Консультативном совещании союзных государств, в комитетах и подкомитетах, на совещаниях заместителей министров, в Совете Министров и на Мирной конференции.

В. М. Молотов сказал, что предложение, внесенное делегациями США и Великобритания о расширении состава комитетов и подкомитетов, — является нецелесообразным. Он указал, что эти предложения ведут к превращению Совета Министров или совещания заместителей в своеобразный дискуссионный клуб.

Министры иностранных дел договорились передать проект процедуры подготовки мирного договора своим заместителям для дополнительного обсуждения.

(ТАСС).

Клей, что если бы это касалось интересов британского правительства, то, вероятно, заявление о том, что другое союзное государство не имеет по этому вопросу своей точки зрения, не могло бы вызвать ничего, кроме удивления.

Советский делегат подчеркнул, что ответ, данный Робертсоном, по сути дела означает отказ английского правительства предоставить представителям советского правительства возможность посетить советских граждан в лагерях. Этот отказ можно объяснить только желанием скрыть этих граждан, помешать рассказам им правду об их родине, о советской стране, опрокинуть ту ложь, которая распространяется теми, кто мешает возвращению перемещенных лиц на родину.

Робертсон, желая сгладить возникшую неловкость, попытался уйти от прямого ответа на вопрос, поставленный Советской делегацией. Он сказал, что в докладе Контрольного Совета в Германии сгруппированы согласованный пункт о том, что представители заинтересованных стран имеют право посещать лагеря и сборные пункты для перемещенных лиц. Однако, тут же он добавил: «я не имею поручения связывать здесь своего министра иностранных дел в том отношении—даст ли он или не даст своего согласия по вопросам, на которые он еще не выявил своей точки зрения».

Международный обзор

(О К О Н Ч А Н И Е)

Йорк Геральд Трибюн писала недавно, что, после того, как США «помогут» Греции установить «внутренний порядок», американские фирмы найдут там хорошие рынки. Консервативный еженедельник «Бизнес Уик» заявил, что, как только правительство США возьмет на себя ответственность за «установление и поддержание порядка» в Греции, американский капитал примет участие в греческой торговле. Орган крупного капитала «Уолл Стрит Джорнал» уже подсчитывает барыши, которые принесет американским авиационным фирмам господствующее положение США в Греции. Журнал «Таймс» открыто пишет, что, когда Трумэн провозгласил свою программу, «все громко говорили о Греции и Турции, но шептали о нефти, которая находится южнее...». С молчаливого одобрения американского и английского правительства, заявляет журнал, «мощная группа американских нефтяных компаний заключила ряд соглашений с целью использовать эту нефть».

Прогрессивная часть американского общественного мнения за последнюю неделю все более активно выступает с протестами против американского вмешательства на стороне греческой и турецкой реакции.

Делегаты организации «Прогрессивные граждане Америки», представляющие 16 штатов, посетили конгресс и обратились к его членам с требованием отклонить предложение Трумэна. Сенатор Иве заявил, что он получил более 1300 писем от своих избирателей. Большая часть этих писем на-

правлена против предложений Трумэна. Американская рабочая партия штата Нью-Йорк опубликовала заявление, в котором призывает конгресс отклонить предложения Трумэна. Председатели двух влиятельных профсоюзов железнодорожников Уитни и Джонстон высказались против предоставления военной помощи Греции и Турции. В Кливленде и Нью-Йорке состоялись демонстрации студенческой молодежи с требованием передачи вопроса о Греции на рассмотрение организации Объединенных наций.

Сенаторы Пеннер и Тайлер внесли в сенат резолюцию, настаивающую на передаче всего вопроса на рассмотрение организации Объединенных наций. Внеся свои резолюции в сенат, Пеннер выступил с речью, в которой сказал, что предложения Трумэна представляют собой попытку подержать американские и английские нефтяные интересы на Среднем Востоке и так называемую английскую жизненную линию на Средиземном море. «Правда, которой государственной департамент не хочет полностью открыть перед конгрессом и страной, — заявил сенатор, — заключается в том, что мы и англичане ведем борьбу за власть на Балканах, в Турции и на Среднем Востоке».

Таким образом, прогрессивные круги в США расценили объявленную Трумэном американскую внешнюю политику как открытое вмешательство в дела малых стран.

В. ВОЛОДИН.

но очень трудно это доказать. Кроме того очень трудно определить, какое влияние имеют действия этих организаций».

Робертсон поддержал Клея и предложил туманную и двусмысленную резолюцию, которая по сути дела может быть воспринята, как поощряющая создание подобных организаций, а не запрещающая их существование. «Было указано, что трудно, если вообще это желательно, прейтствовать перемещенным лицам обсуждать свои общие проблемы совместно и собираться для этих целей»,—говорилось в этом проекте резолюции. Далее в проекте указывалось, что оккупирующие державы примут меры, чтобы воспрепятствовать деятельности, враждебной интересам союзных держав, со стороны «комитетов», «центров» и других подобных организаций перемещенных лиц в Германии.

А. Я. Вышинский назвал проект, предложенный Робертсоном, наивным и несерьезным. «О чем, в самом деле, здесь говорить? — сказал он. — Мы предлагаем прекратить существование комитетов, а нам отвечают, что считают трудным помешать их деятельности. Но какой деятельности, г-н Робертсон, занимающиеся эти комитеты, какую цель они преследуют? Кто стоит во главе их? Как можно с точки зрения задачи ликвидации остатков фашизма считать затруднительным мешать враждебной деятельности этих так называемых «центров»? Получается, что мы на словах готовы принять все меры, но заранее утверждаете, что никаких мер фактически принять не можете. И как понять фразу «трудно, если вообще это желательно»? Оказывается для Английской делегации еще стоит под вопросом, желательно ли прекратить позорную деятельность, направленную против интересов союзных держав».

Вышинский привел большой фактический материал, характеризующий подлинное лицо «комитетов» и «центров», занимающихся враждебной деятельностью в западных зонах оккупации. В частности, в британской зоне у руководства так называемого «центрального комитета прибалтов» и его охранных комитетов стоят фашисты, гитлеровские агенты. Среди них бывший чиновник немецкой пограничной полиции Юлозас, немецкий шпион в Литве Зигмас, работавший в штабе немецкого общинника из литовцев полковник Суткус и другие. В той же британской зоне во главе украинского лагеря в Хайленду стоит бывший политический советник немецкого комиссара во Львове Дроздоский; его помощник — власовец Гусаров. В американской зоне председателем лагерного комитета прибалтийского лагеря Омштеде (Ольденбург) является Абакук — немецкий ставленник, бывший председатель окружного суда в Риге при немцах. Помощником начальника лагеря № 631 является какой-то Геогашвили, служивший в немецкой армии, и т. д.

—Почему вы разрешаете безнаказанно действовать этим военным преступникам? Тут нельзя оправдываться ссылками на свободу для меньшинства, как это делает Клей. Никакой свободы фашизму мы предоставить не можем. Это прямо противоречило бы принятым Берлинским решениям.

Уклоняясь от ответа по существу, ген. Клей сказал, что в лагерях для перемещенных лиц никого насильно не задерживают и что любой, желающий вернуться на родину, может это сделать. Вышинский привел ряд писем, полученных из лагерей для перемещенных лиц.

Таких заявлений много, — сказал Вышинский.—Чтобы быть кратким, я ограничусь еще только несколькими фактами. В американской зоне — в лагере «Ганау», в лагере № 55 и в ряде других лагерей систематически запугивают людей, желающих уехать на родину. В лагере «Роттенберг-Оберт» около 70 литовцев и латышей подали заявления с просьбой отправить их на родину. Командант лагеря уничтожил эти заявления и категорически отказал в их просьбе. Таковы факты, а факты, как говорится в английской пословице, — упорная вещь. Если вы не согласны с тем, что я сказал, — может быть вы противопоставите факты, которые покажут, что все, о чем я говорил — неправда? Но почему в таком случае вы не соглашаетесь с нашим предложением — создать комиссию, которая проверит бы все приведенные нами факты?

Ген. Клей и ген. Робертсон вновь уклонились от ответа на прямо поставленные вопросы. Клей предложил передать рассматриваемую проблему в Международную организацию по делам беженцев, которая создается организацией Объединенных наций. Вышинский ответил на это, что данный вопрос выходит за пределы компетенции организации по делам беженцев, устав которой ограничивает ее функции задачей оказания перемещенным лицам и беженцам материальной помощи.

Поскольку согласованного решения достичь не удалось, было решено, что каждая делегация включит в доклад Координационного комитета свое мнение по данному вопросу.

Оживленную дискуссию вызвало предложение Советской делегации передавать военных преступников, находящихся в лагерях для перемещенных лиц, под охрану военного командования соответствующих стран.

Это настолько элементарная вещь, — сказал Вышинский, — что я думаю, что не следует особо комментировать данное предложение.

Французская делегация поддержала советское предложение. Представители США и Великобритании также согласились с ним, но сделали оговорку о том, что для выдачи военных преступников необходимо «достаточно веские доказательства». Ген. Клей при этом заявил, что ему не ясен сам термин «военные преступники». По его словам, в английском языке есть два различных понимания этого термина. Тогда Вышинский напомнил, что термин «военные преступники» соответствует тексту устава военного трибунала, на основании которого судили военных преступников в Нюрнберге, и поставил ген. Клею прямой вопрос:

—Имеем ли мы право считать военными преступниками тех, кто вместе с немцами организовывал борьбу против Объединенных наций? Как назвать сообщников предателя Власова, изменников, перешедших на сторону немцев и помогавших немцам в войне против Советского Союза? Считаете ли вы, например, военным преступником известного фашиста Бендера? Согласны ли вы передать его советским властям?

—Мне неизвестно известно дело этого человека, чтобы я смог ответить —сказал Клей. — Координационный комитет зафиксировал позиции делегаций по данному предложению, как и по другим предложениям, оставшимся несогласованными.

В конце заседания А. Я. Вышинский внес следующее предложение: «Совет Министров Иностранных Дел дает Союзному Контрольному Совету указание — в виду

тельство Китая не подписало условий капитуляции для Германии. Он указал, что правительство Китая не участвовало в созыве Парижской конференции, — ее созвали правительство СССР, США, Великобритания и Франция. Но на Парижской конференции по общему согласию, было решено, чтобы в числе председателей конференции был и представитель Китая. — Мне, кажется, заметил В. М. Молотов, — что это может являться примером и для конференции по германскому вопросу. Совет Министров Иностранных Дел при-

УРОВЕНЬ ВОДЫ НА РЕКЕ УРАЛ

К 8 часам утра 28 марта уровень воды на р. Урал достиг 3 метров 25 сантиметров выше ordinaria. Подем за сутки с 27 марта—131 см.

ИЗВЕЩЕНИЯ

2 апреля, в 7 часов вечера, в городском парткабинете состоится очередные занятия семинара партийного актива на тему: «Учение Ленина — Сталина об идеологических основах большевистской партии».

Ответственный редактор П. И. АБРАМИЧЕВ

Всем организациям, учреждениям и частным лицам, сдавшим Орскому Горпищекомбинату зерно для переработки на муку и крупу, необходимо получить продукцию не позднее 1-го апреля с. г.

Горпищекомбинат.

Орское межрайонное отделение добровольного охотничьего общества проводит в гор. Орске

перерегистрацию членов общества. Для перерегистрации являются в магазин отделения (ул. Пугачева, д. № 41) с 10 часов утра до 4 часов дня ежедневно, кроме понедельника.

Срок перерегистрации—1 апреля 1947 г.

Правление общества

Магазин орского межрайонного отделения охотничьего общества (гор. Орск, ул. Пугачева, дом № 41) принимает на комиссию:

1. Охотничьи ружья, охотничьи и прочие охотничьи принадлежности (обувь, одежда и т. п.)
2. Рыболовные принадлежности: сети, бредни и т. п.
3. Фотографы.
4. Радиоаппаратуру и принадлежности к ней.
5. Велосипеды, мотоциклы, культтовары.

Прием на комиссию производится ежедневно, кроме понедельников, с 10 часов утра до 4 часов дня, в магазине отделения.

Правление общества

КОНТОРЕ «ЮЖУРАЛЦВЕТМЕТ. РАЗВЕДКА» для работы в конторе

и геологоразведочных партиях требуются топографы.

Обращаться по адресу: гор. Орск, ул. Карла Маркса, дом № 2, второй этаж, комната № 7, отдел кадров.

Хирургической больницы Ленинского района требуются:

- мед. сестры;
- санитарки.

Обращаться по адресу: Никель, хирургическая больница, с 10 до 12 часов дня.

скусовойный клуб.

Министры иностранных дел договорились передать проект процедуры подготовки мирного договора своим заместителям для дополнительного обсуждения.

Министры иностранных дел обменялись также мнениями о работе Координационного комитета, которому поручено суммировать предложения, внесенные в ходе обсуждения отчетного доклада Союзного Контрольного Совета в Германии.

(ТАСС.)

ОПС треста № 1 Главнефтестроя Востока имеет в продаже

каменную соль и соленые помидоры. Для торгующих организаций предоставляется скидка.

За справками обращаться по адресу: Поселок завода им. Чкалова, ОПС треста № 1 Главнефтестроя. Телефон: коммутатор завода им. Чкалова.

ОПС треста № 1 Главнефтестроя.

Согласно приказу по Министерству строительства топливных предприятий СССР № 98 от 7 марта 1947 года ОПС строительств № 14 Центроспецстроя ликвидируется.

Просьба ко всем учреждениям и предприятиям имеющимся у них претензии к ОПСу заявить в письменном виде до 16-го апреля с. г. по адресу: гор. Орск, Чкаловская область, поселок им. Чкалова (почтовый ящик № 32).

Ликвидком

ОРСКИЙ КУСТ ГЛАВТОРЧЕР.

МЕТА доводит до сведения потребителей и слатчиков лома черных металлов о том, что площадка по приему и отпуску лома переведена со ст. Орск на Локомотив (бывший склад металлов № 8 треста ЮВТС). Там же находится контора Главторчермета (телефон: трест ЮВТС, Главторчермет).

АРТЕЛИ им. XVIII партсъезда тр.

буются на постоянную работу:

- сапожники,
- шорники,
- пимокатчики,
- галатерейщики,
- заготовители по кожсырью.

Обращаться по адресу: г. Орск, Советская, № 58.